深圳開放「H+A |掛牌 港企積極跟進

莎莎:企業享更多資本平台 維他奶:密切留意細則

雙贏局面 策,允許在港上市的大

灣區企業回到深交所上市,市場憧憬在港上市企業或將掀起一輪「回A」熱潮,實現「H+A」兩地上市。證券分析師亦相信,港股「回A」有助提振兩地市場的活躍度,同時為企業帶來新的融資渠道。多家香港上市企業回應指,將密切留意具體的細節安排。

大公報記者 李潔儀

市

司

Ξ

▣

A

內地日前發布《關於深入推進深圳綜合改革試點深化改革創新擴大開放的意見》,包括提出允許在香港上市的粵港澳大灣區企業,按照政策規定在深圳證券交易所上市。

莎莎國際(00178)回應《大公報》查詢時表示,歡迎中央政府開放更多資本平台給香港的上市公司,提供更多融資渠道,亦可提升香港上市公司在內地的知名度。集團直言,雖然目前未有到深圳上市的計劃,但會密切留意和了解有關的安排。

提升港企在内地知名度

在內地設有近6300個零售點周大福(01929),來自內地業務的營業額貢獻超過八成。發言人表示,需要就有關政策作出深入研究,暫時未有到深交所的上市計劃。同樣未有具體計劃的維他奶(00345)指出,會密切留意市場動態及相關政策,並在適當時候審慎評估相關機遇,藉而持續推動業務發展。

另外,3年前在香港上市的澳門公司博維智慧(01204), 發言人表示,由於海外業務數據或需報備,公司傾向境外融資, 因此暫無考慮到深圳上市。

據了解,「在港粵企回深」主要分兩種,一類是在港交所上市且在境內註冊的企業,可直接在深交所二次上市,另一類是非境內註冊的在港上市粤企,可在深交所發行上市預託證券(CDR)。

內地Wind數據顯示,目前已在港股上市的廣東企業合計有 255家,總市值約11.4萬億元人民幣,當中約232家尚未在A股同 步上市。

光大證券國際證券策略師伍禮賢認為,「H+A」對兩地是雙贏局面,因為「回A」有助提升內地股市活躍度,同時為相關企業帶來新的融資渠道,亦令還未上市的企業率先考慮在港上市,等同在港上市的一個步驟,繼而連接內地資本市場。

A股對H股溢價將收窄

伍禮賢表示,兩地上市有助增加股東結構,而且不同行業在內地上市的好處各異,例如業務涉及內銷市場,在A股上市有望提升公司知名度,甚至更容易獲內地消費者熟悉有關品牌,一旦企業納入A股指數成份股,對品牌影響力帶來直接幫助。他續說,隨着兩地上市數目越來越多,未來A股與H股的折讓差距將縮細。

根據恒生AH股溢價指數計算,內地A股較其H股的溢價收窄至27%,創5年來最低水平,其中,寧德時代(03750)A股更出現較H股罕見存在折讓的情況,上周五(13日)寧德時代A股收報248.2元人民幣,其H股收市則為313港元,A股折讓幅度超過兩成。

不過,伍禮賢提到,雖然在A股較H股一般存在溢價,市值 亦會相對較高,但要留意的是企業或較難接觸國際投資者。



莎莎國際(00178) ------

- 歡迎中央政府開放更多資本平台給香港上市公司,雖然目前未有相關的上市計劃,但會密切留意和了解有關的安排
- 截至2025年3月底止季度,內地營業額約 8930萬港元

周大福(01929)

- 需要就有關政策作出研究,暫時未有到深 交所上市計劃
- 截至2025年3月底止財年,內地零售點 6274個,佔營業額83.2%

維他奶(00345)

- 目前未有深圳上市計劃,但會密切留意市場動態及相關政策,並在適當時候審慎評估相關機遇
- 截至2024年9月底止半年,內地業務收入 20.3億港元,佔整體營業額比重57.4%

博維智慧(01204)

- 由於海外業務數據或需報備,公司傾向境 外融資,因此暫無考慮到深圳上市
- 2024年全年來自內地業務收益約3400萬, 佔整體業務約5.3%



▲周大福珠寶在內地設有近6300個零售點,內 地業務的營業額貢獻超過八成。

優化股東 吸引國際及內地機構投資者,今股東結構多元

着構 資者,令股東結構多元 化,促進企業治理水平

業的業務發展

■在港上市的大灣區企業可回到深交所

上市,市場憧憬或將掀起一輪「回A|

[H+A│好處

通過在兩個市場上市,

吸引更廣泛的投資者群

讓更多投資者更熟識企

改善估値 水平

拓寬融資

渠道

不同市場對企業估值的 邏輯和偏好或不同,H+ A上市有助企業實現價 值重估

何謂預託證券?

話你知

不同的證券市場上,大部分均有預託證券的概念,例如中國預託證券(CDR)

與美國預託證券(ADR)、香港預託證券(HDR)及新加坡存託憑證(SDR)的概念基本相同。

預託證券(Depositary Receipts)是企業於交易所掛牌的方式之一,一般以海外上市企業將股份安排作第二上市居

多。預託證券是由存管人所發行的證明 書,存管人等同相關預託證券的代理 人,相關預託證券的交易、交收及託管 安排與買賣正股一樣。

不過,預託證券代表境外公司股份股數的比率,則由有關公司全權作決定。換言之,每張預託證券可代表一股的正股,或多於一股正股的股數。

陳茂波:港股穩步上揚 外資持續流入

【大公報訊】財政司司長陳茂波表示,近一年來香港在多項國際排名,不論是國際競爭力、經濟自由度和金融中心地位等都表現亮眼;而國際評級機構也一致給予香港正面的評級,多個外國在港商會的調查也顯示外資持續看好香港發展前景,反映香港獲得客觀和普遍的肯定。

歐美中東資金申購港IPO

雖然今年外圍環境持續不明朗,但 港股氣氛卻穩步向上,今年恒生指數累 計上升超過3800點,升幅約20%,在全 球主要指數中表現名列前茅。截至今年5 月,股市日均成交金額按年增約1.2倍, 達2420億元;新股集資額也接近790億 元,處於全球前列,而且今年股市再融 和廣度都有明顯提升。他又指,不少大型新股集資的基石投資者來自歐美、中東、亞洲其他地區等,這些地區的資金增加在港股配置的趨勢也愈見明顯。

資亦超過1500億元,反映港股市的深度

此外,銀行存款也持續增加,而且 拆息偏低,資金的流向印證國際投資者 對香港金融市場的信心正進一步增強。 香港資產和財富管理業務亦見穩步增 長,截至今年3月底,香港註冊基金數目 達976個,按年錄得超過440億美元的資 金淨流入,增長285%,相信在兩、三 年內,香港將成為全球最大的跨境資產 管理中心。而數字資產的發展,也帶動 了金融機構相關的業務。例如去年本地 銀行數字資產和相關產品交易總額達 172億元。

避險資金湧入 美銀料金價見4000美元

【大公報訊】以色列空襲伊朗,令中東地區戰火重燃,刺激倫敦現貨金價在上周五一天內曾大升逾1.8%,而受到地緣政治局勢緊張的影響,金價在上周已大升近4%。華爾街投資銀行亦繼續看好金價後市,美國銀行估計,金價在未來12個月內將會升至每盎司4000元(美元,下同)。

倫敦現貨金價在上周五收市時上升了1.4%,或48.48元,收報3432元。而在盤中,金價曾升1.8%,最高見3446元,上望在4月22日曾創下的3500元歷史高位。RJO Futures高級市場策略師Daniel Pavilonis認為,以色列空襲伊朗軍事和核設施,將令全球政治局勢加添緊張氣氛,他預期由於伊朗採取報復

行動,金價將繼續在高位徘徊。

美經濟下滑利好黃金

上周當美國公布消費物價和生產物價指數均低於預期,紓緩通脹壓力的憂慮後,市場對聯儲局將會減息的預期增加,無利息收入的黃金,其價格便已率先上升。事實上,黃金廣被認為是主要的資金避難所,尤其是正當經濟危機和政治動盪時更甚。另外,金價在低息環境下的升勢往往亦更強勁。

投資銀行高盛早前維持其對金價的 預測,預計在今年年底將會升至3700 元,在明年中則會升至4000元,原因是 全球央行將會持續買入。無獨有偶,另 一家投資銀行美銀亦相信,金價在未來 12個月將會升至每盎司4000元,原因是 受到美國財政赤字、利率因素,和美元 匯價三大因素所影響。

美銀在上周五一份投資報告中表示,無論美國參議院的表決如何,市場都會更憂慮美國政府的財政赤字愈來愈難以持續。此外,利率預期下跌,再加上美元匯價將持續轉弱,均對金價提供了支持,尤其是當美國經濟轉弱後,聯儲局和美國財政部便將要被迫出手支增。

然而,其他貴金屬卻表現欠佳, 在近期一直處於4年高位的白金價格, 在周五收市時大跌了4.6%,報1228 元。鈀金亦低收2.6%,收報1031.9 元。

超級議息周 美英日料利率不變

【大公報訊】本周多國央行進行議息,其中市場估計美、日、英息率將維持不變。利率期貨顯示,美國最快9月才啟動新一輪減息,另市場預計瑞士和瑞典將會減息,而瑞士的利率更會降至

受到美國總統特朗普的關稅政策影響,全球經濟增長面對極不明朗因素, 投資者因而憧憬各地央行將會出手撐經濟。而市場目前最關注的,是聯儲局的 利率動向。

美國聯儲局將於美國時間6月17至 18日議息,結果將於6月18日公布,根 據芝加哥商品交易所聯儲局觀察工具顯 示,99.6%的機會維持利率不變,而最

快減息的日期將會是9月,其機會率現時為71%左右。同時,儲局亦將會在會後公布最新的點陣圖,以助市場估計未來利率的動向。雖然上周公布的通脹數據令市場憧憬美國今年將會減息兩次,或0.5厘,可是,彭博社卻預測,聯儲局不會受影響,在點陣圖中,將會顯示年內只會減息0.25厘。而聯儲局主席鮑威爾亦將會在會後強調,因政府政策的不確定性,故對利率將繼續維持觀望態度。

除了美國外,日本和英國亦將分別 在6月17日和6月19日議息,市場普遍預期,兩國央行將會按兵不動,宣布維持 利率不變,但日央行則料宣布調整購買 債券的計劃。然而,歐洲地區兩個國 家,包括瑞典和瑞士,卻預期會宣布減息,瑞士更因為經濟增長持續疲弱和通脹收縮而減息0.25厘至零息。瑞典亦將減息0.25厘,至2厘。

本周主要央行議息日程

日期	國家	現利率	估計最新 利率
周二	日本	0.5厘	不變
周三	瑞典	2.25厘	減0.25厘
周四	瑞士	0.25厘	減0.25厘
周四	美國	4.5厘	不變
围加	基 國	4 25厘	不戀



■劉明揚(右一)表示,香港具備吸引中東家辦落戶的優勢。

德勤:數字化提升家辦財管效益

【大公報訊】隨着全球經濟格局的變化,中東家族辦公室正在尋求新的投資機會和戰略合作夥伴。德勤民營企業與私人客戶服務香港主管合夥人劉明揚表示,香港具備吸引中東投資內地理優勢,能夠為中東投資內地內地提供平台,另一方面,內跳板,這種變向交流令香港能夠充分發揮其戶角色。此外,根據德勤民營企業球級範疇現今市場環境下對財富管理需求的變化。

劉明揚表示,家族辦公室近年來 在香港成為熱門話題,得益於特區政 府在2023年發布的政策宣言,旨在 鞏固香港作為全球家族辦公室樞紐的 地位。儘管家族辦公室領域持續擴展,但在數字化轉型方面的關注度較為不足。受調查的家辦中,約七成坦言,在經營現代企業所需的營運技術方面存在投資不足或有限的情況,正是報告中觀察到家族辦公室對數字化技術愈發重視的原因。他總結稱,隨着越來越多的家族辦公室採用數字化技術來提升財富管理、風險控制及客戶關係管理,未來競爭力將取決於其能否有效融合創新,同時保持縝密性與個性化服務。

劉明揚進一步指出,行政長官李家超早前出訪中東,中東主權基金近年亦有投資內地的意願,預計這些資金將主要經由香港流入。長期而言,這也將吸引中東大型酋長家族公司通過香港投資內地實際業務,從而帶動其家族財富來港。

Labubu搶食?潮玩店Kkplus結業

【大公報訊】潮流玩具平台 Kkplus朗豪坊店租約期滿結業,昨日 推出產品低至一折清貨,吸引不少潮 玩愛好者「執平貨」。有顧客估計, 近期Labubu熱潮下,難免令其生意

受影響。

玩具收藏家最愛的BE@RBRICK 獲追捧,原價6.2萬元的1000% BE@RBRICK以1.5萬元有交易,連 每部200元的扭蛋機亦全數賣出。